

# 旅菲各校友會聯合會熱烈歡迎 中國駐菲大使井泉閣下一行



小圖：井泉大使、洪珊誼主席、蔡金生秘書長。圖二：集體合影留念。圖三、四：聚餐現場。

旅菲各校友會聯合會訊：春風送暖，瑞氣盈門。二零二六年二月十七日（星期二）下午，中國駐菲大使館井泉大使閣下率領僑處主任汪曼皓，大使秘書劉麓成，領事施偉健、侯艷萍、周昕亮等一行要員，親臨旅菲各校友會聯合會會所蒞訪指導，並為本會所屬菲律賓華星藝術團慶新春暨掛牌成立十週年「華星之夜」文藝匯演提供寶貴指導。

當日下午，校友聯會所內氣氛熱烈而溫馨。主席洪珊誼、王清涵、王志欽、楊安雄、王世偉，連同多位名譽主席、副主席及其他同仁，早已在場恭候，對井泉大使閣下一行的到來表示了最誠摯的歡迎。雙方隨後舉行了親切而深入的會談。

洪珊誼主席首先致歡迎詞。她表示：「非常歡迎大使閣下暨大使館諸位領導親臨校友聯會所，與本會同仁交流聚餐，並共同出席稍後的『華星之夜』文藝盛會。大使閣下履新數月，親和務實，足跡遍佈僑社，體察僑情入微，為菲中友誼添磚加瓦，為華社

福祉奔走辛勞。閣下之親民風範與務實擔當，僑界有目共睹，深為感佩。」

旅菲各校友會聯合會成立二十九年來，凝聚了四十所校友會，始終堅持以情相繫，以文會友。今晚舉行的『華星之夜』迎新春大型文藝匯演，恰逢菲律賓華星藝術團正式掛牌成立十週年華誕。今晚的演出，正是藝術團十年耕耘成果之縮影，亦為菲中文化交流獻上一場盛宴。」

回顧華星藝術團的十年，洪珊誼主席深情地將其形容為一段「從涓涓細流匯聚成寬廣江河的壯麗旅程」。她指出：「回首十年，華星藝術團恰似一座以才華作橋頭、以友誼為樑的『融合』之星、『華星』之光。這十年，我們以藝術為媒介，在菲華社會的和諧構建中，在中菲兩國人民的相知相親中，默默扮演了一個『文藝使者』的角色。」

展望未來，洪主席堅定地提出了新的願景：「站在新的歷史坐標上，華星藝術團將

懷抱更高的追求：我們將更專注於藝術的深度挖掘，在繼續弘揚傳統文化精粹的同時，創作更多融匯中菲文化元素、反映當代僑胞精神風貌的精彩作品；更致力於藝術人才的培養，為團員創造更多學習觀摩的機會，加強對華裔青少年的藝術啟蒙，讓『華星』之光代代相傳；將拓展交流的『廣度』與『溫度』，繼續深化與菲律賓主流文化機構的合作，讓『華星之夜』不僅是僑胞的節日，更能成為馬尼拉市民喜愛的文化品牌，成為促進兩國民心相通、文明互鑑的常態化平臺。」

井泉大使在致詞中，首先對校友聯及華星藝術團的熱情接待表示感謝。他充分肯定了校友聯多年來在團結校友、服務僑社方面所做出的積極貢獻。針對即將登場的華星藝術團十週年慶典，井泉大使表示，藝術是跨越國界的語言，華星藝術團十年來的堅持與創新令人感動。他堅信，在校友聯諸位領導和歷任團長的帶領下，在全體團員的共同努力下，華星藝術團必將繼續發揚光大，以更精湛的藝術水準講好中國故事、講好中菲友好故事。他同時預祝今晚的『華星之夜』文藝匯演圓滿成功，期待演出能為現場觀眾帶來一場精彩絕倫的視聽盛宴，進一步促進中菲兩國人民之間的文化交流與民心相通。

隨後，雙方在會所共進晚餐，並於當晚共同出席「華星之夜」文藝匯演。座談會由本會秘書長蔡金生主持，並介紹出席的校友聯同仁。出席當天的本會領導有：主席洪珊誼、王清涵、王志欽、楊安雄、王世偉，名譽主席楊思育、許天明、陳曉鈞、姚金鎮、楊華鴻、施清偉、蔡文默、侯澤欽、施純程、丁勁樟、李鴻銘、王來法、李朝暉、許澤恭、王金釵、柯志超、張懷義，副主席柯順慶、吳永堅、蔡志偉、施永嘉，候任副主席顏貽錫、吳修群、莊志榮、陳少偉，秘書長蔡金生，參議委員施玉容，財政主任許友森，婦委會主任李華沙，副主任蔡秀美等。

## 能仁學院歡騰慶新春 中菲交融漾溫情：2026 馬年春節慶祝活動圓滿舉辦

2026年2月13日，菲律賓能仁學院校園內張燈結綵，年味濃郁，由學院中文組精心策劃的2026馬年春節慶祝活動如期舉行。全校師生齊聚各班教室與光坦禮堂，以中國傳統非遺燈籠製作、剪紙手工、書法作品等藝術作品展，中國美食體驗，迎新春文藝表演等豐富形式，共赴新春之約，沉浸式感受中華傳統文化魅力，在歡聲笑語中譜寫中菲文化交流的美好篇章。

本次春節慶祝活動分上下午有序開展，上午8時至12時，

各班教室率先開啟中國美食體驗活動。活動由英文部老師協助組織，同學們踴躍參與，每人都自帶一份中國食品來到學校，與同伴們分享品嚐。各式中式美味擺滿課桌，教室裡香氣四溢，大家在分享美食的過程中，交流著中國飲食文化的特色，在味蕾的體驗中拉近彼此距離，為整場新春慶祝活動拉開了溫馨又熱鬧的序幕。

下午2時，迎春節文藝表演在光坦禮堂正式啟幕，熱鬧的舞龍舞獅迎賓入場瞬間點燃現場氛圍，喜慶的鑼鼓聲、靈動

的獅舞龍躍配上滿滿的中國紅，讓現場師生沉浸式感受中國春節的傳統喜慶氛圍。活動伊始，主持人登台宣佈表演正式開始，隨後校監法度大和尚登台致辭，為全校師生送上新春的美好祈願；校長許普華博士發表歡迎辭，對本次春節慶祝活動的舉辦表示肯定，寄語師生在文化交流中收穫成長與美好；中文主任林基揚老師也登台致辭，闡述了本次活動對於傳播中華傳統文化、促進中菲文化交流的重要意義。此外，法師還為現場師生詳細講解了中國春節的由來、傳統習俗等知識，讓大家對這一中華傳統節日有了更深入、全面的認識。

致辭環節結束後，文藝表演正式登場，各級同學們輪番登台，獻上了一場形式多樣、獨具特色的文化盛宴。幼兒園小朋友帶來舞蹈《中國結》，稚嫩的舞姿勾勒出中國結的美好輪廓，將團圓、吉祥的新春寓意娓娓道來；五至十年級同學合唱《華僑之歌》，嘹亮的歌聲裡飽含著濃厚的家國情懷；二年級小朋友的表演唱《恭喜恭喜》活潑歡快，稚嫩的童聲傳遞出最真摯的新春祝福；十一、十二年級同學帶來朗誦合唱《水調歌頭·明月幾時有》，古典詩詞的典雅與悠揚的歌聲相融，盡顯中華傳統文化的雋永之美；四年級同學的表演唱《健康過新年》節奏輕快，傳遞出健康喜樂過新春的美好期許；九至十二年級同學帶來的新疆民族舞蹈《古扎麗古麗》，舞姿曼妙、風情濃郁，展現出中國多民族文化的絢麗多彩；最後一曲百人齊唱手語歌《外婆的澎湖灣》帶來別樣感動，溫柔的旋律搭配整齊的手語，用獨特的方式演繹經典，打動了現場每一位觀眾。整場表演期間，禮堂內歌聲、掌聲、歡笑聲交織不斷，節日氛圍一次次推向高潮。

下午4時，能仁學院2026馬年春節慶祝活動在溫馨歡樂的氛圍中圓滿落幕。

本次活動不僅讓全校師生沉浸式體驗了中國春節的喜慶氛圍，領略了中華傳統文化的博大精深，更搭建起中菲文化交流的美好橋樑。學院的外派中文老師們也在此次活動中，感受到了來自學校師生的熱情與溫暖，雖身處異國卻盡享家的溫馨。

在2026馬年到來之際，這場新春慶祝活動讓中菲師生在文化的交融與碰撞中增進了理解、加深了友誼，也讓中華傳統文化在菲律賓的校園裡綻放出更加絢麗的光彩，為新一年的中菲文化交流開啟了美好新篇。

